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ATA 2071 DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 22 DE ABRIL DE 2024. 

 
              Ao 22º (vigésimo segundo) dia do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 

(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 
14ª (décima quarta) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício 
que contou com a presença de 12 (doze) Vereadores (as), sendo: Apolyanna Lima Ferreira, 
Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) Francisco Helder 
Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra 
Junior. Justificaram as ausências os vereadores: Alaor Cavalcante Mota Filho, Genival Coutinho 
Sobrinho e Luiz André Bezerra Campos. Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, 
Apolyanna Lima Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 13ª Sessão Ordinária 
do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi 
colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra Sr. 1º Secretário, 
Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no 
Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 
0332/2024 a 0367/2024. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 0036/2024 do Poder Executivo 
- Estabelece a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o exercício financeiro de 2025 e adota 
outras providências. Projeto de Lei nº 0037/2024 do Poder Executivo - Denomina Palácio 
Quinamuiú, o Edifício do Centro Administrativo José Fernandes Castelo. Projeto de Decreto 
Legislativo - nº 0018/2024 – (Autor: Valdemar Gomes Bezerra Junior) - Concede Título de 
Cidadania Tauaense a Sra. Laura Cavalcante Torres Fernandes e adota outras providências. Projeto 
de Decreto Legislativo - nº 0019/2024 – (Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante - Wellinghton 
Urbano) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Fernando Rodrigues Aguiar e a adota 
outras providências. Projeto de Resolução - nº 0013/2024 – (Autor: Valdemar Gomes Bezerra 
Júnior) - Dispõe sobre a concessão da "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí 
Sobrinho" a Sra. Rochelle Maria Ponte Madeira. Projeto de Decreto Legislativo - nº 0017/2024 – 
(Autor: Francisco da Costa Feitosa - Chico Neto) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. 
Cícero Araújo Veras e adota outras providências. Requerimento para o Legislativo - Nº 0014/2024– 
(Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita envio de ofício para Ministério Público do 
Estado do Ceará (MPCE) para investigar as denúncias da população acerca das cobranças abusivas 
e ilegais efetuadas pelo Sistema Integrado de Saneamento Rural-SISAR, neste município, devendo 
o ofício acompanhar o Requerimento nº01/2024, sem resposta até hoje pelo SISAR. Moções nºs. 
0557/2024 a 0587/2024. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que fez 
indicação para o conserto da passagem molhada da localidade de Junco que estava danificada 
desde o ano de 2022, e que a após as chuvas dos últimos dias a passagem molhada não existe 
mais, e que a comunidade está ilhada. Requereu urgência na resolução do problema. Solicitou 
reforma e reparos na caixa de abastecimento de água da localidade de Belém, Barra Nova. Relatou 
que foi acusado de fazer politicagem baixa na última sessão. Relatou que os argumentos 
apresentados na sessão anterior não foram por politicagem, mais sim, em prol da população, e 
que são políticas públicas. Relatou que os requerimentos apresentados e aprovados são em prol 
da população e não de um vereador. Mencionou que os requerimentos considerados como buchas 
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tem que ser observado, pois quando é de um vereador de oposição é considerado como bucha, 
mas quando é de um vereador de situação é normal. Destacou que seu mandato tem a outorga 
da população, e tem que lutar pelas proposições dela. Frisou que politicagem baixa é sonegar 
informações, e usar a máquina pública em troca de favores. Relatou diversos pontos que 
reivindicou e não obteve respostas, ou teve votação contrária. Acrescentou que não ataca a gestão 
do Município, mas tenta buscar pelo que a população necessita. Reportou que foi convidado para 
simular brigas nas sessões. Citou o número de reivindicações que fez. Agradeceu a todos. Nada 
mais disse. 2) Fez uso da tribuna o vereador Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Solicitou o conserto da pavimentação das ruas Bibiana Pereira e Amélia Alves 
de Castro, e ainda de um buraco próximo à padaria do Sr. Manoel Mariano, pois vem ocasionando 
acidentes. Disse que há mais de quatro anos se espera o conserto da passagem molhada da 
localidade de Junco. Relatou que a comunidade de Tiasol ficou ilhada devido às chuvas. Solicitou 
urgência no conserto da passagem molhada de Junco e a recuperação de trechos de estradas. Em 
aparte, o vereador Wellinghton Urbano disse que diversas estradas das localidades de Inhamuns 
e Marruás estão em péssimas condições, e necessita de reformas. Em aparte, o vereador Argintino 
Filho solicitou o conserto de um bueiro e de trecho da estrada na localidade de Arraial e açude de 
Viração. Em aparte, o vereador Chico Neto disse que existe estradas que estão intransitáveis. 
Solicitou o conserto de trechos de estradas vicinais em seus pontos mais críticos de forma urgente. 
Em aparte, o vereador Valdemar Júnior sugeriu formas de se tomar medidas para ajudar no 
conserto de estradas. Mencionou que diversas escolas estão com aulas remotas. Em aparte, a 
vereadora/presidente Apolyanna Lima parabenizou o vereador pelo tema exposto e corroborou 
com seu discurso. Relatou que fez indicações para o conserto de estradas e ruas do Município. De 
volta com a palavra, o vereador Érico Lima destacou que caso a barragem venha sangrar a 
população da localidade ficará isolada. Disse que solicitou a construção de uma unidade do CRAS 
na localidade de Trici de Baixo. Agradeceu a todos. Nada mais disse. 3) Fez uso da tribuna o 
vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Disse que as estradas ficam danificadas no período das chuvas, mas medidas paliativas tem que 
ser tomadas para consertá-las. Em aparte, o vereador Helder Castelo disse que a situação das 
estradas é caótica e sugeriu que a Prefeita decrete estado de calamidade diante da situação das 
estradas do Município. De volta com a palavra, o vereador Marco Aurélio disse que se encontrou 
com Secretários de Infraestrutura, Agricultura e Educação para tomar medidas paliativas para as 
estradas com rota de transporte escolar. Mencionou sobre as divergências dos assuntos da última 
sessão que teve com o vereador Fúlvio Gonçalves. Falou que a oposição não reconhece os 
trabalhos do Executivo. Reafirmou a fala de politicagem barata, pois sessão passada não foi dito 
que apesar dos transtornos na barragem, a Prefeitura enviou as máquinas para ajudar que o açude 
não rompesse, como se a Prefeitura não tivesse feito nada. Disse que nunca inibiu ninguém, e 
respeita o mandato de todos os vereadores. Argumentou que todos os vereadores às vezes 
encaminham projetos de forma contrária ao Regimento e que projetos que criam gastos para o 
Executivo são inconstitucionais. Agradeceu a todos. Nada mais disse. ORDEM DO DIA: Projeto de 
Lei - Legislativo - nº 0016/2024 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de Aguiar) - Dispõe sobre 
denominação de Maria Lopes Pereira a "ESF" Estratégia Saúde da Família da comunidade de 
Assentamento Bonifácio, distrito de Marrecas, na forma que indica e adota outras providências. 
Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos favoráveis. Projeto De 
Lei - Legislativo - Nº 0035/2024 – (Autor: Valdemar Gomes Bezerra Júnior) - Dispõe sobre 
denominação de Sinobilino Bezerra Filho (Lino Bezerra) a Feira Livre localizada no distrito de Santa 
Tereza, no município de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de Decreto 
Legislativo - Nº 0015/2024 – (Autor: Apolyanna Lima Ferreira) - Concede Título de Cidadania 
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Tauaense a Sra. Euday Tome Nobre Ferreira e adota outras providências. Em votação: APROVADO 
por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de Decreto Legislativo 
0016/2024 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de Aguiar) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao 
Sr. Paulo Alves Diniz e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de Decreto Legislativo - Nº 0017/2024 – (Autor: 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Cícero 
Araújo Veras e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 11 (onze) votos favoráveis. Requerimento para o Legislativo - Nº 0014/2024– (Autor: 
), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita envio de ofício para Ministério Público do Estado 
do Ceará (MPCE) para investigar as denúncias da população acerca das cobranças abusivas e ilegais 
efetuadas pelo Sistema Integrado de Saneamento Rural-SISAR, neste Município, devendo o ofício 
acompanhar o Requerimento nº01/2024, sem resposta até hoje pelo SISAR. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos favoráveis. Moções nºs. 0557/2024 
a 0587/2024 Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos 
favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 14ª Sessão Ordinária 
transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não 
havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira declarou encerrada a 
presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 
1º Secretário providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um funcionário 
desta Casa Legislativa. 

 
 
 
 
 
                               Francisco da Costa Feitosa                                                 Ezequias de Sousa Franca 

     1º Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
 
 

 Apolyanna Lima Ferreira 
Presidente da CMT 

 
  
 


